

ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହେଲେ ନୀରଜ

ହାଙ୍ଗେ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ନୀରଜ ଯାଦବ ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

୧୪ ୦୨

ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାପ୍ଟିନା ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ

ଅଭିନେତା ଭିକି କୌଶଲଙ୍କଠାରୁ ଡାକ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାପ୍ଟିନା କୈଫଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଅଧିକ ବୋଲି ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ଅବସର ନେବେ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ

ଆଜି ମହାମୁକାବିଲା

ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ସାନ୍ ବିଦା

ଡିଜିପି ଦୌଡ଼ରେ ୭ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ



ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି) ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବେ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ବଂଶଲଙ୍କ ଅବସର ଅନୁମତି ନେଇ ଶନିବାର ରୁହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂଆ ଡିଜିପି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ନେଇ ଚିନ୍ତା ପ୍ରାୟତଃ ସ୍ୱଳ୍ପ ହୋଇଛି ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ କେବଳ ନିକଳ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୮.୧୧ (ପି.ଟି.)

ରବିବାର ଅହମଦାବାଦର ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ । ସୁପର ସର୍ବୋଚ୍ଚରେ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ହେବ ମହାମୁକାବିଲା । ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିଜର ପୂର୍ବ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଲଢେଇ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୦୩ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରାକ୍ରମ ପ୍ରତିଶୋଧ ପାଇଁ ପଡ଼ିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ଭାରତ । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଷ୍ଟମ ଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ଏହା ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରୟାସ । ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଥିବା ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରବିନ୍ଦ୍ରନାଥ ଅଶ୍ୱିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତି ସାରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନୂତନ ଅଭିଜ୍ଞତା ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ବି ୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ । ତେଣୁ ରବିବାର ଏକ ଚମତ୍କାର ଲଢେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ବାହ୍ୟ ଖବର ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉ ନ ଥିବା ନେଇ



ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପୂର୍ବରୁ ଅହମଦାବାଦରେ ଶନିବାର ଟ୍ରଫି ନିକଟରେ ଦୁଇ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସ ।

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

କହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରବିବାରର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାକୁ ନେଇ ଦଳ ଉପରେ ସାମାନ୍ୟ ଚାପ ରହିବ । ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କୁ ସେଲିବ୍ରିଟି ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ୧୪୦ କୋଟି ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଆଶା ଓ ଭରସାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦଳ । ୧୯୮୩ରେ କପିଳ ଦେବ ଓ ୨୦୧୧ରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଥୋନାଙ୍କ ପରେ ତୃତୀୟ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଟ୍ରଫି ଉଠାଇବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି । ରୋହିତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୧୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟ ରେକର୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (୨୦୦୩ ଓ ୨୦୦୭) ନାମରେ ରହିଛି । ରବିବାର ରୋହିତ ଏହି ରେକର୍ଡର ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ଏହାସତ୍ତ୍ୱରେ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟର ଲୋକପ୍ରିୟତା ହ୍ରାସ ପାଉଥିବା ବେଳେ

ମୀରା ମୂରତି ଅଛରୀଣ ପୁଖ୍ୟ



ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ସାନ୍



ମୀରା ମୂରତି

ଓଡ଼ିଶାରେ, ୧୮.୧୧ ଲୋକପ୍ରିୟ ରାଜ୍‌ବୋର୍ଡ୍ ରାଜ୍ ଜିପିଟିର ପୁଷ୍ପା ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ସାନ୍ଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର କମ୍ପାନୀର ବୋର୍ଡ୍ ଅଫ୍ ଡାଇରେକ୍ଟର୍ସ ବୈଠକ ବସି ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ସାନ୍ଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଓପନ୍‌ଆଇର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ଅଧିକାରୀ ମୀରା ମୂରତିଙ୍କୁ ଅଛରୀଣ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ) ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘୋଷଣାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ କମ୍ପାନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପଦରୁ ଗ୍ରେଜ୍

ଡ୍ରୋକମ୍‌ସାନ୍ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । ଓପନ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୁଲେଟିନ୍‌ରେ କୁହାଯାଇଛି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ଅଭିଭୂତରେ ଅଲ୍ଲମ୍‌ସାନ୍ଙ୍କ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଆମେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞ । ତେବେ କମ୍ପାନୀ ଆଗକୁ ବଢୁଥିବା ନୂଆ ନେତୃତ୍ୱର ଆବଶ୍ୟକତା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛୁ । କମ୍ପାନୀର ଗବେଷଣା, ଉତ୍ପାଦନ ଓ ନିରାପତ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ମୀରାଙ୍କୁ ଅଛରୀଣ ସିଇଓ ଭୂମିକା ନେବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ।

Dhanteras Dhanvarsha

3rd Nov. Onwards

Embrace prosperity in the most purest form this Dhanteras.

Flat **20%** Off
on Diamonds

Flat **4.5%** Off
on total value of Gold Jewellery

Flat **25%** Off
on Silver M/C
15% Off on Silver MRP Items

999 Purity Gold & Silver Coins available with Buyback Guarantee

Celebrate this Dhanteras with a touch of style and brilliance. Grace yourself with our exquisite ornaments on this festive season and embrace the blessings of prosperity and good fortune.

<p>BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath</p>	<p>BHUBANESWAR 309, District Centre, Chandrashekarapur</p>	<p>BHUBANESWAR Soubhagya Nagar</p>	<p>BERHAMPUR Venkatraju Arcade, Sano Bazar</p>	<p>CUTTACK 558/834, Cantonment Rd</p>	<p>JHARSUGUDA Sarbahal Road, Marwadi Para</p>
--	---	---	---	--	--

PURI
Opp. Police Line, VIP Road

ROURKELA
Kesar Bhawan, Main Road

khimjijewellers.com
1800 3131 777

Follow us:

KHIMJI
JEWELLERS SINCE 1936



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୧୯ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୩

ଅଲ୍ ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲିହେଲା

ଖାନ୍ ମୁନିସ୍, ୧୮୧୧

ଇସ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଗାଜାରେ ସର୍ବବୃହତ୍ ହସ୍ତିତାଲ ଅଲ୍-ଶିଫା ରୋଗୀ, ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେଠାରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଲୋକମାନେ ପଳାୟନ କରିଛନ୍ତି। ଦଶାଧିକ ମଧ୍ୟରେ ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଜେରୁଜେଲମ୍ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି। ଶନିବାର ସକାଳେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେଇଠାରେ ହସ୍ତିତାଲ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆଶା କରୁଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ପଳାୟନ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସେନା କହିଛି। ସେଠାରେ ସୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ରହିଥିଲେ। ଗାଜା ଷ୍ଟିପ୍ରେରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଚେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ଶନିବାର ଇଷ୍ଟରନେଟ୍ ଓ ଫୋନ୍ ସେବା ଆଂଶିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯିବାରୁ ଗାଜାକୁ ମାନବୀୟ ସହାୟତା ପହଞ୍ଚାଇବା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଗାଜାର ସାଧାରଣ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଗାଜା ଛାଡ଼ି ପଳାୟନକୁ



ଜଣେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଚାକ୍ଷୁଶ ଶିଶୁକୁ ଧରି ଉତ୍ତର ଗାଜାକୁ ଦକ୍ଷିଣକୁ ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରୁଜ୍-ତୁତାୟାଂଶ ବୋମାବର୍ଷଣ କରୁଛି। ଉତ୍ତର ଭାଗରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରହିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଲ୍-ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲକୁ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲୀ ଦାବି କରିଆସିବା ସହ ସେଠାରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଖୋଜିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛି। ମୁକ୍ତ ଓ ସପ୍ତାହ ହୋଇଥିବାବେଳେ

ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ: ୩୨ ନିହତ

ଇସ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟ ଉତ୍ତର ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟଙ୍କର ୩୨ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଥିବା ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ମୂଳପୋଛ ଆଖଣ୍ଡଳ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହେବାକୁ

ଲେବାନନ୍ ଆଲୁମିନିୟମ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

ଦକ୍ଷିଣ ଲେବାନନ୍ ନାବାର୍ତ୍ତରେ ସହରରେ ଥିବା ଆଲୁମିନିୟମ କାରଖାନା ଉପରେ ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଏକ ଇସ୍ରାଏଲୀ ବ୍ରୋନ୍ସୁ ଡ୍ରୁଜିଟି ସେନାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼ ହୋଇଛି। ଫଳରେ କାରଖାନା ପରିସରରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ୨୦୦୭ରେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ଏବଂ ଲେବାନନ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ହେଜବୋଲା ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଶେଷି ଓ ଏୟାର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରିଆସୁଛି।

କଶ୍ମୀରଠାରେ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଜାମିନ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୮୧୧



ଫହାଦ ଶାହ

ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱରେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦି କଶ୍ମୀରଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ଫହାଦ ଶାହ ୨୧ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବା ପରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଓ ଲଦାଖ୍ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧାଳମ୍ବ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗକୁ ଅପାଲିତ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶାହଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପ୍ରତିକାର ଆଇନର ଧାରା ୧୮ (ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱରେ), ଧାରା ୧୨୧(ଦେଶ ବିରୋଧରେ ମୁକ୍ତ

କ୍ୟାଚ୍ କୋଭିଡ୍ ଭାରିଆଣ୍ଟ ବ୍ରିଟେନ୍ରୁ ଚିହ୍ନଟ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୮୧୧

ସାଇପ୍ରସ୍ରେ ୮ ହଜାର ବିରାଡ଼ି ଜୀବନ ନେଇଥିବା କୋଭିଡ୍ ଏକ ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟ ଏବେ ବ୍ରିଟେନ୍ରେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା କୋଭିଡ୍ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂକ୍ରାମକ ଭାରିଆଣ୍ଟ। ଏକ ଭୂମଧ୍ୟସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପକୁ

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅପରାଧୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୮୧୧: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଝାଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ ଫୋର୍ସ୍ (ଏସ୍‌ଫିଏଫ୍)ର ଏନ୍‌ଡାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅପରାଧୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୦ଟି ହତ୍ୟା ମାମଲା, ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ, ଅପହରଣ, ଠକେଇ ଓ ଧମକ ଦେବା ଭଳି ମାମଲା ରହିଛି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଲେ

ଲୋକ ସଭାରେ ୭୧୩ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ମେମ୍ବର୍ସ ବିଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୧୧ (ବି.ଟି.)

ଲୋକ ସଭାରେ ୭୧୩ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ମେମ୍ବର୍ସ ବିଲ୍ ବିତର୍କ ଅପେକ୍ଷାରେ ପଢ଼ିରହିଛି। ସେଥିରୁ ଅଧିକାଂଶ ବିଲ୍ରେ ଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି ଅଧିକାଂଶ ବିଲ୍ ୨୦୧୯ ଜୁନରେ ଆଗତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗତ ଅଗଷ୍ଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୋସୁମ୍ ଆଧିବେଶନ ବେଳେ କେତେକ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା।

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଫେରାଇଥିବା ବିଲ୍ ପୁଣି ଗୃହୀତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୮୧୧

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆର୍.ଏ.ଏ. ରବି ଫେରାଇ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ବିଲ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ଶନିବାର ପୁନର୍ବାର ଗୃହୀତ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟପାଳ କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ବିଲ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁମୋଦନ ନ କରି ଫେରାଇଦେବା ପରେ ବାରମ୍ବର ବିଧାନସଭାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଆଇନ, କୃଷି, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଆଦି ବିଭାଗର

ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି: ସୁଡ଼ଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପୁଣି ସ୍ଥଗିତ

ଉତ୍ତରକାଶୀ, ୧୮୧୧



ଆମେରିକା ନିର୍ମିତ ଏଗରେ ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି ଦେଖାଦେବାରୁ କାମ ରୁଣ୍ଡିଥିବା ସ୍ଥଗିତ ହେଉଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଇନ୍ଦୋରରୁ ଆଉ ଏକ ଉଚ୍ଚ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଟ୍ରେନ୍ ମେଶିନ୍

ଉତ୍ତରକାଶୀରେ ଥିବା ବିଲ୍‌କ୍ୟାମା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ତ୍ରୁଟି ଏହା ତଳେ ୪୧ ଶ୍ରମିକ ୬ ଦିନ ହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଶ୍ରମିକ ପରିବାର ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶିବ ଶୁଣିବାକୁ କାମ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଏହା ସହିତ ଘର ଏବଂ ବାହ୍ୟ ପରିବେଶରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆପଣେଇବା ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୋଗ ବ୍ୟାଧିକୁ ଦିଏ ନାହିଁ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଅଧିକ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ୪୫୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ବି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ସାମାଜିକ ଯେତେ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି, ତାର ପ୍ରଭାବ ଅଧିକ ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତର। ଫଳସ୍ୱରୂପ, ପର୍ଯ୍ୟାବରଣ ଦୂଷିତ ହେବା ସହ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି।



ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୬୭୩ ନିୟୁତ ଲୋକ ବାହ୍ୟରେ ମଳତ୍ୟାଗ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ୨୦୨୦ରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ

ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ

କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ୨୦୧୧ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପ୍ରଥମେ କୌଣସି ସ୍ୱୀକୃତି ଦିନା ବିଜ୍ଞାପୂର୍ବର ଏକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୨ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଲାଗି ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତରେ ୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ୬୭ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଦୁନିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତି ୩ ଜଣ ମହିଳା ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ଧତା

କଣେ ସୁରକ୍ଷିତ ଶୌଚାଳୟର ସୁବିଧା ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ । ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ମହିଳା କିମ୍ବା ବଳିକାମାନେ ନିଜର ସମ୍ମାନ ହାନୀ ତଥା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଅପରାଧର ଶାକାର ହେବାର ଭୟ ରହିଥାଏ। ଏହିସବୁ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ସଚେତନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କର୍ମଶାଳା, ସଚେତନତା ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ୬୭ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଦୁନିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତି ୩ ଜଣ ମହିଳା ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ଧତା

ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାନ୍ସର ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କିତ ମାଲିକାଣୀ

ପୁରୀ

ସାଧାରଣତଃ ସ୍ତ୍ରୀଠାରୁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାନ୍ସର କେନ୍ଦ୍ରରେ ସେପରି ନୁହେଁ। ଏକ ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସ୍ୱାମୀ ଭିକ୍ କୋଶଳଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ କ୍ୟାନ୍ସର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବଲିଉଡ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ପାରିଶ୍ରମିକପ୍ରାପ୍ତ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କ୍ୟାନ୍ସର ଜଣେ। ଲାଲପ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଏସିଆ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୩ରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୬୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା। କ୍ୟାନ୍ସର ମାସିକ ପ୍ରାୟ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଥାନ୍ତି। ରୋଗିଏ ଚକ୍ଷୁକୃତ ଲାଗି ସେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାରିଶ୍ରମିକ ନେଇଥାନ୍ତି। ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ସେ ପ୍ରାୟ ୨୩୦ କୋଟିର ମାଲିକାଣୀ ଥିଲେ। ତେବେ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ ଯେ, କ୍ୟାନ୍ସର ଆୟ ଏବେ ଅଧିକ ଥିବାବେଳେ ଭିକ୍ ସମ୍ପତ୍ତି ମାତ୍ର ୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କା। ନିକଟରେ କ୍ୟାନ୍ସର 'ଗାଜର ୩' ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ସେଥିରେ ସେ କୋଣା ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ତାଙ୍କର ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ 'ମେରି କ୍ରିଷ୍ଣାମା' ପରଦାକୁ ଆସୁଛି। ତେବେ କ୍ୟାନ୍ସର ୨୦୦୩ରେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ସେ ଅନେକ ହିଟ୍ ସିନେମା ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଭେଟି ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି।



ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଜରୁରୀ

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଜରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଚେତନତା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ, ଦେଶ ଏବଂ ପୃଥିବୀର ବିକାଶରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା କରୁଥିବା ବୋଲି ଏହି ଦିବସ ଅବସରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ ତଥା ପରିବାରରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ୱ ତଥା ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ପ୍ରତି ଜଣାଇ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଦିବସରେ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସଚେତନତା ଅଗାଧରାଯାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସକାରାତ୍ମକ



ଭାବପୂର୍ବକ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଥାଏ। ସମାଜ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ପରିବାର, ବିବାହ, ଶିଶୁ ଲାଳନ ପାଳନ ଓ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିନ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଭେଦଭାବ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ପୁରୁଷ ଦିବସ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପ୍ରଥମେ ୧୯୯୯ ରେ ତ୍ରିନିଦାଦ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ

ଓ ଟୋବାଗୋସ୍ଥିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସ୍ତ୍ରୀକ ଷ୍ଟେସ୍‌ମେନ୍‌ସ୍ ଷ୍ଟେସ୍‌ମେନ୍‌ସ୍ ପ୍ରଫେସର ଡକ୍ଟର କେରୋମ ଡିକକସିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧି କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୧୯ ନଭେମ୍ବର ୨୦୦୭ରେ ଭାରତରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସାଂସ୍କୃତିକ, ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ଏହାର ନିରାକରଣ କରିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ମୌଳିକ ମାନବିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହିତ ପୁରୁଷଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି । ୧୯୯୨ ଫେବୃୟାରୀ ୭ରେ ଥୋମାସ ଓଷ୍ଟରଲ୍ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଦିବସ ଆରମ୍ଭ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୧ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ୨୦୦୯ରେ ଏହି ଦିନଟିକୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପାଳନ ଲାଗି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହିତ କଡ଼ିତ ଥିବା ନକାରାତ୍ମକ ଚିତ୍ର ଏବଂ କଳଙ୍କକୁ ହଟାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥାଏ। ମାତ୍ର ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ଦିବସ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ଶୂନ୍ୟ ପୁରୁଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା।

ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଫେରିଲା ବିମାନ

ସୁନ୍ଦରୀ: ଚଳିତ ମାସ ୯ ତାରିଖରେ ସୁନ୍ଦରୀରୁ ବେଲ୍‌ଜିୟମ୍ ଆଡ଼ିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ଏକ ବିମାନ କିଛି ସମୟ ପରେ ପୁନଶ୍ଚ ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ଫେରିଆସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୋଇଂ ୭୪୭ କାର୍ଗୋ ବିମାନ ଚେକ୍‌ଅପ୍‌ରେ ୩୦ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା, ଯାହାଫଳରେ ବିମାନକୁ ଜରୁରୀ ଅବତରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ବିମାନଟି ୩୧ ହଜାର ଫୁଟ ଉପରକୁ ଉଠି ଆତ୍ମକ୍ଷତିକ ମହାସାଗର ଉପରେ ଉଡ଼ୁଥିଲା ସେତେବେଳେ ବିମାନ ଭିତରେ ଥିବା ଏକ ଘୋଡ଼ା ଡାକ୍ତରୀ ବନ୍ଧନକୁ ଛୁଇଁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବିମାନ ମଧ୍ୟରେ ଘୋଡ଼ାକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଘୋଡ଼ାଟି ସମସ୍ତଙ୍କ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟବାହୀନ ଭାବେ ପୁରୁଷ

ପଳାୟନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା। ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ କହିବା କଥା, ଏପରି ସ୍ଥିତି ବିମାନ ଚଳାଇବାରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲା। ହେଲେ ସେମାନେ ଘୋଡ଼ାକୁ ନିଜ ଆୟତ୍ତକୁ ନେଇପାରୁ ନ ଥିଲେ, ଯାହା ନିତାନ୍ତ ଜରୁରୀ ଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବିମାନଟିକୁ ସୁନ୍ଦରୀ ଫେରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଘୋଡ଼ାଟି ପୁଲ୍ଲ ଥିବା ଏବଂ ବିମାନର ସଫଳ ଅବତରଣ ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରୀକୁ ଫେରିବା ପୂର୍ବରୁ ୨୦ ଟନ୍ ଲାନ୍ଦ ପକାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଜଣେ ବିକ୍ରୟକର୍ତ୍ତା ତରଫରୁ ଡାକ୍ତରୀ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଇଥିଲା।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ମୃତ

ବାଉଁଶୁଣୀ, ୧୮.୧୧ (ବେଦାଶିଖ ନେପାଳ) ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ ମନମୁଖ୍ୟ ରେଖା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିଳପଲୀ ବିଟ ଅଞ୍ଚଳର ମାଦିପୁରା ଜଙ୍ଗଲରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ମାଦିପୁରା ଗ୍ରାମର ପାତ୍ର କହର (୪୨)। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାତ୍ର ଗ୍ରାମଠାରୁ ଦୂରରେ ଏକ ଝିଟିମାଟି ଘର କରି ରହୁଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ଦିନିକି ରାତିରେ ସେ ଘରଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରକୁ ଶୌଚ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଦଳି ଦେବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ପାତ୍ରଙ୍କ ଭାଇମାନଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଅପରାହ୍ନରେ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଓ ମନମୁଖ୍ୟ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନବୀନ ନିବାସରେ ଶନିବାର ୫-ଟି ଏବଂ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧକ୍ଷ ଭି.କେ. ପାଠିଆନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଭେଟୁଛନ୍ତି।

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଝିଟିପିଟି ପଞ୍ଚୁପଲ୍ଲୀରେ କଲରାପତରିଆ ବାଘ

ଡେରାବିଶ, ୧୮.୧୧ (ବେଦାଶିଖ ନେପାଳ)

୩ରୁ ୬ ବର୍ଷ ଯାଏ ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଖେଳକୋଡ଼ିତ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି। ପିଲାଙ୍କ ଯତ୍ନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଥିବା ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ଓ ସହାୟିକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ତତ୍ପର ରହିଥାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପିଲାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସହ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଝିଟିପିଟି ବାହାରିବା ଓ ସେହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ୧୧ ଜଣ ପିଲାଙ୍କୁ ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ଘଟଣା ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଡ଼ନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ନରସିଂହପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣିଲୋ ଗ୍ରାମରେ ୧୨ଟି ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶନିବାର ୧୨ ଜଣ ପିଲାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପାଇଁ ଭାତ ତାଳମା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ପିଲାମାନେ ଖାଇବା ପାଇଁ ବସିଥିଲେ। ହେଲେ ଖାଇବା ସମୟରେ



ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରୁଥିବା ପିଲାମାନେ।

୧୧ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ

ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ କିମ୍ବା ସହାୟିକା ଯାଇ ନ ଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ହରପ୍ରିୟା ସେଠା କହିଛନ୍ତି, ସହାୟିକା ନକଲୁପୁରୁ ଆଣିଥିବା ପାଣିରେ ଝିଟିପିଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ତାହା ସେ ଜାଣି ନ ପାରି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଜଣେ ପିଲା ନ ଖାଇ ଘରକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଘରେ ତାଙ୍କମାତୃ ଝିଟିପିଟି ବାହାରିବା ଖବର ପାଇବା ପରେ ଅନ୍ୟ ପିଲାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ସହେତୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ଡେରାବିଶ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା କାରି ନେଇଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତ ପିଲା ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏବେକି ଝିଟିପିଟି ସ୍ୱେଦଜଳତା ସାହୁ ଓ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ସର୍ବିଶ୍ୱକାରୀ ସଂଘର ସଂପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉଦ୍ଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ପିଲାମାନଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ



ବିଲରେ ବୁଲୁଥିବା ବାଘ।

ଘସିପୁରା, ୧୮.୧୧ (ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ)

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ବେଳ ପ୍ରବାହିତ ବୈତରଣୀ ନଦୀତଟ ଘସିପୁରା ଥାନା ଅଧୀନ ପଞ୍ଚୁପଲ୍ଲୀ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ବୁଲୁଛି। ଏହାର ଭିଡ଼ି ଉଭୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାଦଚିହ୍ନ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ବାଘ ଥାନା ସ୍ତରୀ ହୋଇଛି। ଏବେକି ଗ୍ରାମରେ ଆତଙ୍କ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ବାଘ ପରି ଏକ ପ୍ରାଣୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜମିରେ ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଭିଡ଼ି ଉଭୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାର ସତ୍ୟତା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପୁର ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ମାନକେତନ ତାମଡ଼ା ଅଧକ୍ଷ



ମାନକେତନ ଅମାତ୍ୟ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୮.୧୧ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ) ତାଳଚେର-ଅନୁଗୋଳ-ମେରାପାଲିକା ଉତ୍ତର-ଅନୁଗୋଳ-ମେରାପାଲିକା ଉତ୍ତର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ(ତାମଡ଼ା) ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ମାନକେତନ ଅମାତ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଅଧକ୍ଷ ଅବନୀକାନ୍ତ ସାହୁ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ କମିଶନ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ଏହି ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲା। ତାମଡ଼ା ଅଧକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ମାନକେତନଙ୍କ ନାମକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମୋଦନ କରିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ହାଉସିଂ ଓ ଅର୍ଦ୍ଧନ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ତରଫରୁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଝୁଡ଼ିୟମ ବାହାରେ

ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକି ୩ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା) କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମ ବାହାରେ ଦଶକିଙ୍କୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକି କରୁଥିବାବେଳେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗଣେ ନିଶା ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଭଦ୍ରକର ମନୁଆ ମହାରଣା, ରମେଶ ମିଳିକା ଓ ନାଶୁ ଜେନା। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨୨ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ହେବ। କାମିନୀ ନାମସ୍ଥିର ହେବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାକିମଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ ଅନୁଗୋଳରେ କୋର୍ଟରେ ଆଣ୍ଡାପୁ ଆଣ୍ଡାପୁଲେ, ରାଧାକେତର ଆଇ କେଜିମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ସେବରୁ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଛି।

୧୭୨ ପେନ୍ସନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି

ଅନୁଗୋଳ, ୧୮.୧୧ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତ ଶନିବାର ଅନୁଗୋଳରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତରେ ସମୁଦାୟ ୧୭୨ଟି ପେନ୍ସନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ୭୦ ଜଣ ପେନ୍ସନଭୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତକୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟକ ଅଭିଯୋଗରୁଚିକର ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ

ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେଲା ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତ



ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପେନ୍ସନ ପ୍ରାପ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଦାସିରାଣୀ ସାହୁ, ବିଜ୍ଞାନ ପରାମର୍ଶଦାତା ତଥା ସତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ

ରଚିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସହକାରୀ ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶଦାତା ତଥା ଉପଶାସନ ସଚିବ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼ାଳ, ଅତିରିକ୍ତ ହିସାବ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ବିଦାରଣୀ ଦୋରା, ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମପା ଜେନା, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁସ୍ମିତା ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅଧକ୍ଷ କୁମାର ପାତ୍ର ଓ ପ୍ରତିଭା ବାରିକ, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଅଧକ୍ଷ ମମତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଥିଲେ। ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁସ୍ମିତା ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ପେନ୍ସନଭୋଗୀ ହିତାଧିକାରୀ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଆସିଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିଥିଲେ।

ଦିନକ ସରେ ଆସିବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ବାୟୁସେନାର ହେଲିକପ୍ଟର

ବାରିପଦା, ୧୮.୧୧ (ନାକାନ୍ତ ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ବୁଦ୍ଧଦିନିଆ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ଶନିବାର ବାୟୁସେନା ପକ୍ଷରୁ ମକଡ଼ିଲ କରାଯାଇଛି। ସେନାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀମାନେ ଅପରାହ୍ନ ୧୩ ଘଣ୍ଟରେ ବାୟୁସେନାର ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ବାରିପଦା ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ୍ ପଡ଼ିଆରେ ଅବତରଣ କରି ଛିଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଗସ୍ତକୁ ସୁସ୍ଥିର ରଖି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ହେଲିକପ୍ଟର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଗଛରୁଟିକ କାଟିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୩୩ ଗୁରୁତ୍ୱ ପୋର୍ସ ମୃତୟନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିଟି ଗସ୍ତ ସ୍ଥଳରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି, ଡିଏସ୍ପି, ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଓ ଏଏସ୍ପାଇ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ମିଶାଇ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି।

୩୩ ଘୁରୁନ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ

ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିବା ଗସ୍ତ ସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ, ନଭେମ୍ବର ୨୦ ଯୋଗବାର ଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ପାଲମ୍ପା ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ ଉଡ଼ାକାହାଳ ଯୋଗେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ କୋଲକାତାକୁ ଏୟାରସେକ୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ସେଠାରୁ ବାୟୁସେନାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୫୫ ମିନିଟ୍ରେ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ୍ ପଡ଼ିଆର ଅଗ୍ରାୟା ହେଲିକପ୍ଟରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅବତରଣ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଶହାଡ଼ ଦୂର ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ୩୬୦ମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଲେଖକ ସମିଳନୀ ଓ ସାହିତ୍ୟ ମହାସଭାରେ ଯୋଗଦେବେ। ସେଠାରୁ ସଡ଼କ ପଥରେ ଯାଇ କୁଳିଆଣୀ ବ୍ଲକ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀରେ ନୂତନ ଏକଲବ୍ୟ ମଡେଲ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବେ। ପରେ ବାରିପଦା ସର୍କଟ

ବାୟୁସେନା ପକ୍ଷରୁ ମକଡ଼ିଲ୍ ୩୪୯ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ହାଉସରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଓ କିଣ୍ଠା ପରେ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ରାଜରାଜପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗସ୍ତ କରିବେ। ରାଜରାଜପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ପରେ ରାଜରାଜପୁରସ୍ଥିତ ନିକ ବାସଭବନରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିବେ। ୨୧ତାରିଖ ସକାଳ ୮ଟାରେ ସଡ଼କ ପଥରେ ଶାନ୍ତପୁର ସାହାଡ଼ପୁରରେ ପହଞ୍ଚି ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଚାଲି କେନ୍ଦ୍ର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବେ। ପରେ ଏସ୍ଏଲ୍ଏସ୍ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ୩୩ ଶାମ ଚରଣ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିମୁଖରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରୁ ବାହାରି ବାବାପପାହାଡ଼ ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ପହଞ୍ଚି ନୂତନ ଭାବେ ଉଡ଼ାକାହାଳ ବାବାପପାହାଡ଼ ମେପୁ ଟ୍ରେନ୍, ବାବାପପାହାଡ଼-ରାଉରକେଲା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ ସାଲିମାର-ବାବାପପାହାଡ଼ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍ସ ପତାକା ଦେଖାଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏହା ସହିତ ବାବାପପାହାଡ଼ ଅନୁତ ରେଳଷ୍ଟେଶନର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବେ। ପରେ ରାଜରାଜପୁର ଡାକ ଡିଭିଜନର ଉଦ୍ଘାଟନ ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭିଡ଼ି କନ୍ଦପରେଡ଼ କରିଥାରେ ଯୋଡ଼ି ହେବେ। ପରେ ବାବାପପାହାଡ଼ରୁ ରେଳଷ୍ଟେଶନକୁ ଟ୍ରେନ୍ ଯୋଗେ ଯାଇ ଦାଣ୍ଡବୋସ ମଡେଲ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ଯାତ୍ରା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।



କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମରେ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଭି. କେ. ପାଠିଆନ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ।



କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମରେ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଭି. କେ. ପାଠିଆନ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୧ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ) ଭୂତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ୩୪୯ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏତେବ୍ୟାପକ ଆୟୁଲାନୁ ରାଜ୍ୟର ମେଡିକାଲ ଆୟୁଲାନୁ ସେବାରେ ଅନ୍ୟ ୭୦୦ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ୭୦୦ଟି ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୦ଟି ହେଉଛି ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ ନାଟି ଅନୁଯାୟୀ ଆମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

■ ୧୪୮.୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ
■ ୨୭୯ ଆୟୁଲାନୁ ୧୦୮ ଫୁଁଟ୍ରେ ଯୋଡ଼ିହେଲେ
■ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ନିୟୋଜିତ ହେବ ୭୦ ଆୟୁଲାନୁ
■ ୨୦ ମିନିଟ୍ରେ ଡାକ୍ତରଖାନା ଆସିବେ ରୋଗୀ

ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇଥିବା ଆୟୁଲାନୁଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ୨୭୯ଟି ୧୦୮-ଆୟୁଲାନୁ ସେବାରେ ଯାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ୭୦୦ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ୭୦୦ଟି ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୦ଟି ହେଉଛି ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ ନାଟି ଅନୁଯାୟୀ ଆମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

୩୪୯ ଆୟୁଲାନୁ ବାବଦରେ ୧୪୮.୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ୧୦୮-ଆୟୁଲାନୁ ସେବାରେ ଅନ୍ୟ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ହେବା ପରେ ମୋଟ ଆୟୁଲାନୁ ସଂଖ୍ୟା ୧୩୬୬କୁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୈନିକ ହାରାହାରି ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ରୋଗୀ ୧୦୮-ଆୟୁଲାନୁ ସେବା ବ୍ୟାପ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହେଉଛନ୍ତି।

ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁଗୁଡ଼ିକ ଯାମିଲ ହେବା ପରେ ୧୦୮-ଆୟୁଲାନୁ ସେବା ଆହୁରି ଦ୍ରୁତ ଏବଂ ସୁବିଧାଜନକ ହେବ। ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଯୋଗାଯାଇଥିବା ୭୦୦ଟି ଆୟୁଲାନୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଳାଣ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରୁ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଜରୁରିକାଳୀନ ସ୍ଥାନାନ୍ତରରେ ବ୍ୟବହାର ହେବ। ଏହାସହ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ଅନ୍ୟ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣରେ ସହାୟକ ହେବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଭି. କେ. ପାଠିଆନ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ, ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଶାଲିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଓ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍



ପ୍ରେମ ଏକ ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକି ଦୁଇ ଅତିହୀନ ମଣିଷକୁ ବି ଏକାଠି କରିପାରେ। ଏହି ନିଃସ୍ୱାର୍ଥପର ଶାଶ୍ୱତ ସମ୍ପର୍କକୁ ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ କେବେ ଭଲପାଇବା ତ ଆଉ ପୁଣି କେବେ ରାଗ, ରୁଷ୍ଟା, ଅଭିମାନ ବି ଥାଏ। ହେଲେ ଏଥିରେ ଯେବେ ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ଛଳନା ଥାଏ, ସେଇଠୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ମନାକରଣ। ଆଉ ସେଇଠୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ସମ୍ପର୍କ ବା ହୁଏ ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍, ଯାହାକି ପ୍ରକୃତରେ ଭଲପାଇଥିବା ମଣିଷକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ କରିଦିଏ ଦୁର୍ବଳ...



ପ୍ରେମରେ ହୁଅନ୍ତୁନି ଅନ୍ଧ: ପ୍ରେମ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ପବିତ୍ର ଓ ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକୁ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ମଣିଷ କିଛି ବି କରିପାରେ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରେମୀ ଯୋଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର କେତେକ ଯୋଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିପାରୁଛି। କାରଣ ଆଜିକାଲି ଅନେକ ଯୁବତୀ ଯୁବକଙ୍କ ପାଇଁ ଯେମିତି ଏହା ପାଲଟିଛି ସ୍ୱାର୍ଥସାଧକର ଏକ ମାଧ୍ୟମ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯେତିକି



ଯୋଗାଇପାରିବେ। ନିଜ ପ୍ରତିଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ: ପ୍ରେମ ହିଁ ସବୁ କିଛି। ତା' ଦିନା ଜୀବନ ଅଧୁରା। ଜଣେ ଛାଡ଼ିଗଲେ ସବୁକିଛି ଚାଲିଗଲା। ଏସବୁ ଭାବନା ଦୂର କରନ୍ତୁ। ଗୋଟିଏ ଘରେ ଏକାକୀ ବସି ନ ରହି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖାଆନ୍ତୁ, ରାତିରେ ଅନିଦ୍ରା ନ ରହି ଠିକ୍ ଭାବେ ଶୁଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିପାରିବ।

ଯେ ବେ ମଣିଷ କାହାକୁ ହୃଦୟରୁ ଭଲପାଏ, ସେ ତାକୁ ଜୀବନଯାତ୍ରା ଭାବେ ସବୁବେଳେ ନିଜର କରିବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖେ। ହେଲେ ଯେବେ ସେହି ସ୍ୱପ୍ନର ମଣିଷ କୌଣସି କାରଣରୁ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଏ ବା ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ (ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍), ସେତେବେଳେ ମନକୁ ସମ୍ଭାଳିବା କଷ୍ଟ ହୋଇପଡ଼େ। ବିଶେଷକରି ଯେବେ ବହୁତ ଭଲ ପାଉଥିବା ମଣିଷ ଅନ୍ୟ କାହା ପାଇଁ ଧୋକାଦିଏ, ସେତେବେଳେ ପ୍ରେମୀଜଣକ ତିପ୍ରେଶନକୁ ଚାଲିଯାଏ। ସେ ଏହି ଦୁଃଖ ସମ୍ଭାଳି ନ ପାରି ସବୁବେଳେ ଉଦାସ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ନିଜ ପାଠପଢ଼ା, ଜବ୍ ଆଦି ସହ ପରିବାରକୁ ବି ଅବହେଳା କରିଦେଇ କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, କେହି କେହି ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଏତେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି ଯେ, ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ପଛନ୍ତି ନାହିଁ। ହେଲେ ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ପରେ ଏସବୁ ଭୁଲ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ନିଜ ସହ ପରିବାରକୁ କଷ୍ଟ ଦେବା ବଦଳରେ କେତେକ ଉପାୟ ଆପଣେଇଲେ ଏହି କଷ୍ଟରୁ ଶୀଘ୍ର ମୁକୁଳି ପୁଣି ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ହୋଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

ତେବେ ବୁଝିନିଅନ୍ତୁ ଏହା ଏକ ଛଳନା ଥିଲା। ଏଥିରେ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରି ନିଜକୁ କଷ୍ଟ ଦେବା କିମ୍ବା କୌଣସି ଭଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଯିବା ବଦଳରେ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ହୋଇ ନିଜ ପରିବାର ଓ ସାଙ୍ଗପାଆଁଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାନ୍ତୁ, ଦେଖିବେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ନିଜକୁ ସମ୍ଭାଳିନେବା ସହଜ ହୋଇଯିବ। ତାପି ରଖନ୍ତୁନି କଷ୍ଟ: ନିଜ କଷ୍ଟ ଓ



ସମୟ ନ ଲାଗୁଛି, ସ୍ୱାର୍ଥସାଧକ ପରେ ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ପାଇଁ ତା'ଠାରୁ କମ୍ ସମୟ ଲାଗୁଛି। ହେଲେ ଏହା ଯେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ କେତେ କଷ୍ଟ ଦେଉଛି, ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ପରବାର ନାହିଁ। ଏମିତିକି ଏହି ଦୁଃଖରେ ଅନେକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଘଟଣା ବି ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି। ତେଣୁ ମନେରଖନ୍ତୁ, ଯଦି ଭଲପାଇବା ପ୍ରକୃତ ହୋଇଥାଏ; ତେବେ ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଆଉ ଯଦି ବ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ହୁଏ ଏବଂ ଭଲପାଇଥିବା ମଣିଷଠାରେ ଆପଣଙ୍କୁ ହରାଇବାର ଦୁଃଖ ନ ଥାଏ,



ତଥାପି ସଫଳ

ଦୁଃସାହସୀ ବାପିନୀ



କିଥାରେ ଅଛି ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ଥିଲେ 'ପଞ୍ଚୁ ଲଘାୟତେ ଗିରିନା'। ଅର୍ଥାତ୍ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଓ ନିଷ୍ଠା ବଳରେ ଅସମ୍ଭବ ବି ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ। ଏହାର କ୍ଳନ୍ତ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଛନ୍ତି ସେ। ଜଣେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ଭାବେ ଦୁନିଆର ଆଲୋକ ନ ଦେଖିପାରୁଥିଲେ ବି ନିଜ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ବଳରେ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁର୍ଗମ ପାହାଡ଼ ଶିଖର ଛୁଇଁବା ଭଳି ଦୁଃସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ସଭିକ ମନରେ ଜଣେ ଗିରିନୀ ହିରୋ ଭାବେ ନିଜର ଏକ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ହୋଇଛନ୍ତି ସମ୍ପା। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଶରଣକୁଳ ଭିକାରୀପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ମାଆ ଚଞ୍ଚଳା ଓ ବାପା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ବାପିନୀ। ଜନ୍ମରୁ ସେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ। ଏଣେ ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ନ ଥିଲା ସ୍ୱଳ୍ପ। ତଥାପି ଅଭାବ, ଅନଚନ ଓ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ରଖି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପାରାସେଲର ଏବଂ ପର୍ବତାରୋହୀ ଭାବେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ଆଉ ନା କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଉଦାହରଣ। ପିଲାଦିନୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ସେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପାରାସୂତରେ ଉଡ଼ିବା ତାଲିମ ମଧ୍ୟ ନେଲେ।



ନିଜଗରେ ବଙ୍ଗୋପସାଗରର ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ପୁହାଣରେ ସମୁଦ୍ର ପତନଠାରୁ ୩୩୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରେ ଏକାକୀ ଭଡ଼ି ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚନ୍ଦ୍ର-ଅଭାବ, ଅନଚନ ଓ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ରଖି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପାରାସେଲର ଏବଂ ପର୍ବତାରୋହୀ ଭାବେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ଆଉ ନା କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଉଦାହରଣ। ପିଲାଦିନୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ସେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପାରାସୂତରେ ଉଡ଼ିବା ତାଲିମ ମଧ୍ୟ ନେଲେ।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ଭିଜିଲାନ୍ସ ଆଠାନ୍ତନେସ୍ ଫିକ୍-୨୦୨୩ର ଥ୍ରମ୍ ?
- ୨- ମୟୂରାକ୍ଷୀ ନଦୀ ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି ?
- ୩- ଭାରତର ସହର ପୃଥିବୀର ଚତୁର୍ଥ ଜନସଂଖ୍ୟା ବହୁଳ ସହର ?
- ୪- ଭାରତରେ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଶତ ଯୁବ ଚାଷୀ ଅଛନ୍ତି ?
- ୫- ଖିଲ୍ଲା ଯୁବପଞ୍ଚ ଡେ' ଚାରିଖରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?

ଗତ ସପ୍ତାହର ଉତ୍ତର

- ୧ ମେରା ଯୁବା ଭାରତ ପ୍ଲାନେଟ୍
- ୨ ନୀର୍ଜା ଭାନୋର୍
- ୩ ଗାଜନା
- ୪ ୨୦
- ୫ ଯୁକ୍ତେ

ଉତ୍ତରଦାତା

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ, ଯାଜପୁର
 କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଭୁବନେଶ୍ୱର
 ପ୍ରିନାଲ୍ ପଞ୍ଜନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୂର୍ତ୍ତନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
 ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

୧୦ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟପ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ

LEGO

- ୧- ବିଲିଗୋ ଗ୍ରୁପ୍ ଚେନ୍ନାଇ
- ୨- ବାୟୋଲ ନାମ୍ବୋକୋ ହୋଲ୍ଡିଂସ୍ କାମାୟନ
- ୩- ଫିସ୍‌ବ୍- ପ୍ରାଇଭ୍ ଆମେରିକା
- ୪- ବାର୍ଡି ଆମେରିକା
- ୫- ନର୍ଫି ଆମେରିକା
- ୬- ଡ୍ରାଗନ୍ ବଲ୍ କାମାୟନ
- ୭- ହାସ୍କୋ ଆମେରିକା
- ୮- ହର୍ ଫ୍ଲିକ୍ସ ଆମେରିକା
- ୯- ପପ୍ ମାର୍ଟ ଗାଜନା
- ୧୦- ମାଲ୍ ଲିଭ୍ଲ ପୋଇ ଆମେରିକା

ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

ନିଆରା ଦେଶ

ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦେଶ ପରସ୍ପରରୁ ଭିନ୍ନ। ହେଲେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଦେଶ କିଛି ନିଆରା ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ଜାଣିବା ଏଭଳି କିଛି ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ପୁରୁଣା ଦେଶ ହେଉଛି ସ୍ୟାନ୍ ମ୍ୟାରିନୋ। ଏହା ପୃଥିବୀର ଏକମାତ୍ର ଦେଶ, ଯେଉଁଠି ଜନସଂଖ୍ୟା ତୁଳନାରେ କାର୍ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ।
- ନିଉଜ ହେଲଣ୍ଡ ଖୁବ୍ କମ୍ ଜନସଂଖ୍ୟା ଥିବା ଏକ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ଖିଲିଦାନ ଦେଶ।
- ପଞ୍ଚୁଆ ଖୁବ୍ ଗିନୀ ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ଭାଷାଗତ ବିବିଧତା ଥିବା ଦେଶ। ତେବେ ଏଠାକାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭାଷା ଇଂଲିଶ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ମାତ୍ର ୧-୨ ପ୍ରତିଶତ ବାସିନ୍ଦା ଏହି ଭାଷାରେ କଥା ହୋଇପାରନ୍ତି।
- ନାଲଜର ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ଯୁବ ବର୍ଗ ଥିବା ଦେଶ। ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ଦେଶର ସମୁଦାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୫୦% ହେଉଛନ୍ତି ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ୍।
- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦେଶ ହେଉଛି ଭାଟିକାନ ସିଟି, ଯାହାର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ମାତ୍ର ୦.୪୯ ବର୍ଗକିଲୋମିଟର।
- ବିଶ୍ୱରେ ପାକିସ୍ତାନ ଏପରି ଏକ ଦେଶ, ଯେଉଁଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ପାଇଁ କୌଣସି ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼େ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଥିବା ସ୍କୁଲରେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ହେଲେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଦରକାର ପଡ଼ିଥାଏ।
- ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମାର୍ଶାଲ ଦ୍ୱୀପ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ସଂକଟଗ୍ରସ୍ତ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର। କାରଣ ଏଠାରେ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଯମକ ନାଲଜେରିଆରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାର ରେକର୍ଡ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀର ପ୍ରାୟ ୯୦% ମଧୁର ଜଳ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାରେ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମୁଦାୟ ତିନୋଟି ସିଟି-ଷ୍ଟେଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାର କୌଣସି ରାଜଧାନୀ ନାହିଁ। ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ନାଲଜ୍ କୁ ବା ରାତ୍ର ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଏବଂ ନାଲଜ୍ ସପାରି ଏଠାରେ ରହିଛି।





Since 1976 Karlo Dosti Sehat Se...



ରୁଚି ମସଲା କିଣନ୍ତୁ, ଭାଗ୍ୟ ଚମକାନ୍ତୁ

ବ୍ୟବସାୟ ପୁରସ୍କାର 30ଟି କାର୍, 30ଟି ଲ-ସ୍ୱଚାର

ଫେଣ୍ଡିଭାଲ୍ ବୋନାଞ୍ଜା ଅଫର୍. Includes car images and promotional text.

ଉତ୍ସାହ, ଉଦ୍ଦିପନା, ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

କ୍ରିକେଟ ରଖିବା ବଢ଼ିଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସହର ବଜାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏବେ କେବଳ କ୍ରିକେଟକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା।



ଭାରତୀୟ ଦଳର ବିଜୟ ମନାସି ଲକ୍ଷ୍ନୌର ମକମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।



ମୋରାବାଦର ଏକ ସ୍କୁଲରେ ପିଲାମାନେ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ ଟ୍ରଫି ଆକୃତିରେ ସଜେଇ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଉପଭୋଗ୍ୟ ମ୍ୟାଚ ଅପେକ୍ଷାରେ

କିରୀଟ ହାତକା ଚଳେ ଗାଡ଼େଟ୍ରେ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ସେମିପାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୁଣ୍ଠି ଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାଲିଗଲା ହାସଲ କରିବା ଆଶା ରଖିଛି।

କ୍ରମାଗତ ୧୦ଟି ରୋମ୍ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚରେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିବା ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରି ଲଗାତର ୮ଟି ମ୍ୟାଚ ଜିତିଛି।

ମାଙ୍କୁଫ୍ରେଲଙ୍କ ମ୍ୟାଚ ବିଜୟା ବିଶ୍ୱକପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମ୍ୟାଚ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ମୋ ଦେଖିବାରେ ମାଙ୍କୁଫ୍ରେଲଙ୍କ ଅପରାଜିତ ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରି ଲଗାତର ୮ଟି ମ୍ୟାଚ ଜିତିଛି।

ଅହମଦାବାଦ ପିଞ୍ଚ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାଟରମାନଙ୍କ ଲାଗି ଅନୁକୂଳ ରହିଛି। ଭଲ ଯେପୁଞ୍ଚି ସ୍ଥିର ବୋଲରମାନେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।



କଲ୍ଚୁରେ ବିଶ୍ୱକପ ଟ୍ରଫି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ପାଇଁ ଶୁଭ ପିଲାମାନେ କାଟାୟ ପତାକା ସଜା।

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ହରିବୋଲରେ କମ୍ପିଲା ମନ୍ଦିର

କଟକ, ୧୮.୧୧ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ) ଚାରିଦିନ ଅପେକ୍ଷା ଏବେ ଶେଷ ପାହୁଚରେ। ରବିବାର ହେବ ବିନା ଫାଇଟ। ଭାରତ ମାଟିରେ କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଚଳନା ଦେବାକୁ ଭାରତୀୟ ଟିମ୍ ଏକଦମ ପ୍ରସ୍ତୁତ।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବଡ଼ ସ୍କିନ୍ରେ ଫାଇନାଲର ମଜା ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ଫାଇନାଲକୁ ନେଇ ସାରା ଦେଶରେ ଅହେତୁକ ଉତ୍ସାହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟ ପଛରେ ପଡ଼ିନାହିଁ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବଳ ଫାଷ୍ଟବୋଲର

କ୍ରିକେଟର ଅପେକ୍ଷା ଏବେ ଶେଷ ପାହୁଚରେ। ରବିବାର ହେବ ବିନା ଫାଇଟ। ଭାରତ ମାଟିରେ କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଚଳନା ଦେବାକୁ ଭାରତୀୟ ଟିମ୍ ଏକଦମ ପ୍ରସ୍ତୁତ।

Official sponsor advertisement for Royal Stag water, featuring the ICC Cricket World Cup India 2023 logo.



କାତାର ବିପକ୍ଷ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବକଲ ଟ୍ରାଣିଂ ଘରରେ ଖିଲି ଖେଳିବା ପାଇଁ ଯୁବକ ଟ୍ରାଣିଂ ଘରରେ ଅଭ୍ୟାସ ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିହାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ିଶା

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୮୧୧ (ବି.ଶଙ୍କର)
 ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଶ୍ଯାନ୍ତିପୁରୀରେ ଚାଲିଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ବିହାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପଞ୍ଚମେଇ ଲିଜେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି । ଶନିବାର ଦିନ ଶ୍ଯାନ୍ତି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୯୬ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୦୧ରୁନ କରିଛି । ଭ୍ରମଣକାରୀ ପଞ୍ଚମେଇ ଦଳରୁ ୭୬ରୁନ ଆଗରେ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଆଶୀର୍ବାଦ ସ୍ୱାଇଁ ୧୮୧ କଲର ସମ୍ବଳିତ ହୋଇ ୧୦୫ ରୁନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଶ୍ଯାନ୍ତିଶିଳା ୧୦୩ କଲରେ ୬୨ ରୁନ ଓ ମହମ୍ମଦ ସୋହେଲ ଖାନ ୯୨ କଲର ସମ୍ବଳିତ ହୋଇ ୬୨ ରୁନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଭ୍ରମଣକାରୀ ପଞ୍ଚମେଇ ଦଳର ୫ଜଣ ବୋଲରକୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ମିଳିଥିଲା । ବୋଲର ରାହୁଲ ରାଜାବ ଯାଦବ ୧୯ ଓଭରରେ ୬୩ ରୁନ ଦେଇ ୧ଟି, ଏକଲି ଅର୍ଜୁନ ୨୧ ଓଭରରେ ୫୯



ଶତକ ହାସଲପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ସ୍ୱାଇଁ । ଦଳ ୮୧.୫ ରୁନରେ ଓଭରରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ୨୨୫ ରୁନ କରିଥିଲା ।

ଗଞ୍ଜାମ ଚାମ୍ପିୟନ, କେନ୍ଦୁଝର ରନରାଜ୍ୟ



ଅତିଥିକଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଗଞ୍ଜାମ ଦଳର ଖେଳାଳି ।

୧ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିବା ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ
 ଅହମଦାବାଦ, ୧୮୧୧ (ପି.ଟି.)
 ବାଲକରୁ ମୁକ୍ତ ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଲଗାତାର ୩ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାରେ ଦେଖିଥିବା ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭିରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହି ସାରିଥିବା କୁମ୍ଭିରୀ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପ ୪ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଖେଳା ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଜଣେ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ୨୦୧୫ ମେ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ରହିଥିଲା । ତେବେ ରବିବାରର ଫାଇନାଲକୁ ଜିତି ଏହାକୁ ଆହୁରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୁମ୍ଭିରୀ । ପୂର୍ବରୁ ଆମେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ ଆଶ୍ଯୋକ୍ତି ଜିତି ସାରିଛୁ । ତେଣୁ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ଜିତିବା ଆମ ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ଅନୁକୃତି ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଦଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ରହିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨ ଜଣ ଦିନିକିଆ କ୍ରୀଡ଼ା ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଜିତିବାର ଅଭିଳାଷ ରଖିଛନ୍ତି । ଏହା ହିଁ ଆମକୁ ଅନ୍ୟ ଦଳ ମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କର୍ତ୍ତ୍ୱିକା ବୋଲି କୁମ୍ଭିରୀ କହିଛନ୍ତି । ଭାରତରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିବା ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ବୋଲି ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ । ତେବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଖେଳାଳି ମାନେ ଏହି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ସହ ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଭାରତରେ ଆମେ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଯାଦବଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ପାରାଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଶାମି ଉଭୟ ବାମହାତୀ ଓ ଡାହାଣହାତୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମିଡିଲ ଓଭରରେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ମଧ୍ୟ ବିପକ୍ଷରେ ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ।

୨୮ତମ ଜୁନିୟର ବାଲିକା ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ
 ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ କେନ୍ଦୁଝର ୧୧-୬ ଗୋଲରେ ଜଗତସିଂହପୁରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଗଞ୍ଜାମ ୧୬ - ୪ ଗୋଲରେ ଯାଜପୁରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଫାଇନାଲରେ ଗଞ୍ଜାମ ୯-୬ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦୁଝରକୁ ହରାଇ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୮୧୧ (ନବରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
 ଜିଲ୍ଲା ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ଶ୍ଯାନ୍ତିପୁରୀରେ ୨୮ତମ ଜୁନିୟର ବାଲିକା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଶନିବାର ଭବ୍ୟାପିତ ହୋଇଛି । ବୁଲ ଦିନିଆ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ୧୩ଟି ଜିଲ୍ଲା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଯାଜପୁର ସେମି ଫାଇନାଲକୁ ଯାଇଥିଲେ ।

ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା । ଭବ୍ୟାପିତ ସମାରୋହରେ କେନ୍ଦୁଝରର ଗୃହୀଣୀ ସମାଜର ମଧୁନିଧିପାଲିଚର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ମଧୁସୂତା ସାମନ୍ତରାୟ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ, ଶ୍ଯାନ୍ତି ସାହାନସ ଇଣ୍ଡିଆର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶାଶ୍ଯତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ମାନସ କୁମାର ସିଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜୟୀ ଦଳକୁ ଗ୍ରୀଟି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ବେସାମରିକ ହକି ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ବିଜୟୀ



ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ । ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଜନସର୍ବ ବାଲି ଓ ପିଚର ସୋହେଲ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ମହିଳା ଦଳ ୩-୧ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଚିବାଳୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ମହିଳା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦୀପ୍ତି ଲାଗୁ ବୁଲଟି ଗୋଲ

ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଖୁସ୍ବୁ କୁକୁର ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ନିରଞ୍ଜନ ରାଣା, ପ୍ରବନ୍ଧକ ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରବି ରୋଶନ ଲାଗୁ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରୀତି କୁମାରଙ୍କ ଉଭୟ ଦଳର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧ (ସରୋଜ କେନା)
 କଳିଙ୍ଗ ଶ୍ଯାନ୍ତିପୁରୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବାଭାରତୀୟ ବେସାମରିକ ହକି ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟର ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ପୁରୁଷ ଦଳ ୨-୦ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ

ସଚିବାଳୟର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା କରାଚେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା କରାଚେକାମାନେ

ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧୪ ପଦକ



ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା କରାଚେକାମାନେ ଅତିଥି ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଗହଣରେ ।

ଜାତୀୟ ସବ୍-ଜୁନିୟର କରାଚେ

ଦିବସରେ ସର୍ବୁ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଓଡ଼ିଶା କରାଚେକା ହେଲେ ଆକାଶ୍ୟା ମହାନ୍ତି, ଲିପ୍ତି ସିଂ, ଶ୍ଯାନ୍ତି କାନ୍ତୁନେଗା, ଜିଶାମୀ ପଣ୍ଡା, ଓରଳା ସାମନ୍ତ ଓ ଆନନ୍ଦିଭଞ୍ଜି । ସେହିପରି ଆନନ୍ଦି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଣ୍ଡା, ଦେବିପ୍ତି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ତୃପ୍ତିରାଣୀ ମହାନ୍ତି ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିବାବେଳେ ଦେବିକା ବେହେରା, ଜିଜ୍ଞାସା ମହାନ୍ତି, ଆର୍ଯ୍ୟ ବଂଶିକା, ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସାମନ୍ତ ଓ ସାନ୍ଦି ପ୍ରଧାନ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ରବିବାର ବାଲକ ବିଭାଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ ।

WORLD TOILET DAY
19th November

ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ସୁଚ୍ଛତା ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଜି
World Toilet Day ଅବସରରେ ଦିନିକିଆ ଦୂର୍ଗଳ ପା. ଲିଃ
Pet Saffa Granules (200g) + Pet Saffa Tablets (30 Tabs.) Combo Pack ଉପରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦେଉଛି ଭାରି ରିହାତି

25% OFF*

Pet Saffa Granules (200g) M.R.P. 160.00 + Pet Saffa Tablets (30 Tabs.) M.R.P. 98.00
₹ 258.00 ₹ 193.00

No Shipping Charges*
 ଅଫର କେବଳ ଆଜି ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ

ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କୋଷ୍ଠକାନ୍ତି, ଗ୍ୟାସ୍ ଏସିଡିଟି ଭଳି ସମସ୍ୟା ଘେରିରହିଛି, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପେଟ ସଫା ଗ୍ରାହ୍ୟକର୍ତ୍ତା । ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ ।

ପେଟ ସଫା... ତ ସବୁ ଭୋଗ ତଥା

Terms & Conditions

1. ଦିଆଯାଇଥିବା QR କୋଡକୁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଆମ ୱେବସାଇଟ୍ www.divisastore.com ରୁ ଯାଆନ୍ତୁ ।
2. *As on 25% discount offer, One unit of Pet Saffa Granules -200g worth M.R.P.: ₹160.00 + One unit of Pet Saffa (30 Tablets) worth M.R.P.: ₹98.00 will be given only in ₹193.00
3. #Shipping charges are free (PREPAID) inclusive of all taxes.
4. No return or replacement policy will be applicable for this offer.
5. All rights Reserved.

Buy Online **Divisa** | **amazon** | **Flipkart** | **snapdeal** | **1mg** | **Nykaa** | **ibibo**

24x7 Helpline: 91197 88888 | www.petsaffa.com | Available at all medical & general stores